Liceo Scientifico Statale "B Rosetti"   San Benedetto del Tronto

Verifica di MATEMATICA 
Cognome e nome:____________________________________________ Classe ………..
Data:……………………..           
	N°
	Si ricorda che ogni passaggio deve essere adeguatamente motivato.
	A
	B
	C

	1
	Calcolare il valore della seguente espressione determinando i valori delle singole funzioni goniometriche con opportune rappresentazioni grafiche giustificate:
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(da svolgere sul retro)
	12
	6
	3

	2
	Risolvere le seguenti equazioni giustificando i passaggi:

a)
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 ;  b) 
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  c)
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	15
	3
	2

	3
	Semplificare la seguente espressione giustificando graficamente le sostituzioni effettuate e indicando il nome delle formule utilizzate; scrivere se possibile il risultato in funzione solo della tangente
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	12
	2
	1

	4
	Determinare il coseno del terzo angolo ( di un triangolo avente (=2( e (=arcsin(4/5).
Motivare le scelte compiute e rappresentare graficamente il triangolo
	12
	1
	1

	5
	Date le rette r:4x-3y-3=0 ed s:5x+4y-2=0 determinare l’angolo acuto da esse formate e le equazioni implicite delle rette passanti per A(-2;3) che formano con s un angolo (=45°.
(senza giustificazioni allo svolgimento l’esercizio è nullo; non è richiesta la rappresentazione grafica)
	12
	2
	2

	6
	Rappresentare i seguenti grafici motivando lo svolgimento 

(il grafico senza motivazione è nullo)
a) 
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	12
	1
	1


EX1) 
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 prima mostro come determino ogni valore:
(Completa e poi ripeti in modo analogo per gli altri valori)
	Per cos(-3/4 () opero cosi:
	
	

	indico l’arco OP=-3/4 ( con l’arco orientato in figura
	
	

	proietto l’estremo P dell’arco OP su ………
	
	

	evidenzio cos(-3/4 ()=……..
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	
	
	

	Sostituisco nell’epressione data i valori trovati e, senza saltare i passaggi, proseguo i calcoli:

	

	


Il valore dell’espressione data è ………………………
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